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TIPO I 

Responda às questões 1 a 6 com base no seguinte 
texto: 
Após o evento de lançamento da primeira Constituição 
Federal do Brasil traduzida para o Nheengatu, ocorrido em 
julho, em São Gabriel da Cachoeira, no Amazonas, a nova 
legislação estadual reconheceu oficialmente 16 línguas 
indígenas.Além do português, as línguas reconhecidas 
são: Apurinã, Baniwa, Dessana, Kanamari, Marubo, Matis, 
Matses, Mawe, Mura, Nheengatu, Tariana, Tikuna, 
Tukano, Waiwai, Waimiri e Yanomami. Com isso, agora, 
o Amazonas possui no total 17 línguas oficiais.Essa ação 
não só representa um marco na valorização das línguas 
nativas, como também fortalece a luta pela garantia dos 
direitos dos povos originários. A Articulação dos Povos 
Indígenas do Brasil (APIB) comemorou o reconhecimento 
e destacou que isso representa um passo fundamental 
para reconhecer também a cultura indígena como parte 
das raízes brasileiras.“Uma expressão da riqueza e 
diversidade do nosso país que foi ocultada por séculos 
pelo colonialismo. Junto a ela, entrou em vigor a Política 
de Proteção das Línguas Indígenas, que garante o direito 
ao pleno uso público da própria língua, dentro ou fora de 
terras indígenas”, disse a APIB. 

Adaptado de: https://jornalnota.com.br/2023/08/11/16-
linguas-indigenas-sao-oficialmente-reconhecidas-no-
amazonas/. 

1. De acordo com a Articulação dos Povos Indígenas do 
Brasil (APIB), o reconhecimento de novas línguas 
indígenas: 

I. Reconhece a diversidade de línguas indígenas.  
II. Reconhece a cultura indígena como parte das raízes 

brasileiras.  
III. Promove a migração das comunidades indígenas 

para áreas urbanas.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) Apenas II está correta. 
c) I, II e III estão corretas. 
d) Apenas I e II estão corretas. 

 
2. Segundo o texto, a Política de Proteção das Línguas 

Indígenas garante: 

a) O ensino do português em todas as escolas 
indígenas.  

b) O reconhecimento de apenas uma língua indígena 
como oficial no Amazonas. 

c) O direito ao pleno uso público das línguas indígenas, 
dentro e fora das terras indígenas.   

d) A exclusividade do uso de línguas indígenas em 
todo o território brasileiro.   

 
3. A partir das informações apresentadas no texto, pode-

se afirmar que um dos impactos esperados do 
reconhecimento dessas línguas indígenas na sociedade 
brasileira é: 

a) A redução da diversidade linguística, em busca da 
unificação da língua. 

b) A diminuição dos povos indígenas, com vistas a 
acabar com a miscigenação. 

c) A sensibilização para a importância da diversidade 
linguística e cultural do país. 

d) O aumento gradativo da discriminação contra os 
povos indígenas no Brasil. 

4. Existe flexão verbal em número, pessoa, modo, tempo, 
aspecto e voz. A este respeito, leia as assertivas 
abaixo: 

I. Na frase a nova legislação estadual reconheceu 
oficialmente 16 línguas indígenas, o verbo refere-
se à terceira pessoa do singular e está na voz ativa.  

II. Na frase o Amazonas possui no total 17 línguas 
oficiais, o verbo está no modo indicativo, no tempo 
presente. 

Pode-se afirmar que: 

a) As assertivas I e II estão incorretas. 
b) Apenas a assertiva II está correta. 
c) Apenas a assertiva I está correta. 
d) As assertivas I e II estão corretas. 

 
5. Considere o trecho abaixo e leia as assertivas que 

seguem: 

Essa ação não só representa um marco na 
valorização das línguas nativas, como também 
fortalece a luta pela garantia dos direitos dos povos 
originários 

I. A construção não só... como também é uma 
conjunção aditiva.No texto, destaca-se que não é 
apenas um aspecto que é importante (a valorização 
das línguas nativas), mas também outro (o 
fortalecimento dos direitos dos povos originários). 

II. Essa é um pronome demonstrativo que se refere a 
algo previamente mencionado no texto e pela é uma 
contração do pronome por com o artigo definido a. 

Pode-se afirmar que: 

a) As assertivas I e II estão incorretas. 
b) As assertivas I e II estão corretas. 
c) Apenas a assertiva II está correta. 
d) Apenas a assertiva I está correta. 

 
6. As classes de palavras, também conhecidas como 

classes gramaticais, são categorias nas quais as 
palavras podem ser agrupadas com base em suas 
funções e características gramaticais. Sabendo disso, 
assinale a alternativa que apresenta uma relação 
INCORRETA entre a palavra e sua classificação entre 
parênteses. 

a) o Amazonas (substantivo) possui no total 17 línguas 
oficiais (advérbio). 

b) primeira (numeral) Constituição Federal do 
Brasil traduzida para (preposição) o Nheengatu. 

c) entrou (verbo) em vigor a (artigo) Política de 
Proteção das Línguas Indígenas. 

d) reconhecer também(advérbio) a cultura indígena 
como parte das raízes (substantivo) brasileiras. 
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Responda às questões 7 e 8 com base na seguinte 
tirinha: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autor: André Dahmer. 
 
7. Leia as assertivas abaixo, com base na tirinha: 

I. No primeiro quadrinho, o personagem afirma que a 
arte o ajudou a superar a pobreza, evocando um 
sentimento de aprovação no personagem do 
segundo quadrinho. 

II. No terceiro quadrinho, há uma reviravolta: a frase 
anterior que parecia positiva (“Deixei de ser pobre 
fazendo arte”) era na verdade uma afirmação irônica: 
a arte não o tornou rico, pelo contrário, ele se tornou 
miserável ao seguir esse caminho. 

Pode-se afirmar que: 

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) As assertivas I e II estão corretas. 
c) As assertivas I e II estão incorretas. 
d) Apenas a assertiva II está correta. 

 
8. Considerando aspectos gramaticais, assinale a 

alternativa que apresenta uma informação 
INCORRETA. 

a) O único vocábulo acentuado da tirinha é classificado 
como proparoxítono. 

b) O verbo Deixei está conjugado no pretérito perfeito 
do indicativo. 

c) No terceiro quadrinho, o pronome me assume a 
posição proclítica. 

d) Há, na tirinha, apenas um verbo no gerúndio. 
 
Responda às questões 9 e 10 com base na seguinte 
sentença: 

Os cientistas e os pesquisadores que participaram do 
estudo (Sujeito) revelaram resultados surpreendentes 
(Predicado) 

9. O sujeito é a parte da oração que realiza ou sofre a 
ação expressa pelo verbo. Nesse sentido, como é 
classificado o sujeito da oração? 

a) Sujeito composto. 
b) Sujeito simples. 
c) Sujeito inexistente.   
d) Sujeito oculto.  

 
10. O predicado é a parte da oração que contém a ação do 

sujeito ou descreve seu estado. Sabendo disso, como é 
classificado o predicado da oração? 

a) Predicado subjetivo.   
b) Predicado verbal.   
c) Predicado verbo-nominal. 
d) Predicado nominal.  

 
 
 
 

11. Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma função 
do Microsoft Excel, iniciando-se, sempre, com um sinal 
de igual (=): 

a) SE() 
b) SEI() 
c) E() 
d) PROCV() 

 
12. Assinale a alternativa que somente apresenta funções 

do Microsoft Excel: 

a) =SE(), =CONTAR.VALORES(), =COIN(), =BER() 
b) =PROCV(), =SE(), =CERTO(), =NEI() 
c) =PROCV(), =SE(), =SEERRO(), =DESLOC() 
d) =PROCV(), =SE(), =SEERRO(), =NEI() 

 
13. A função de Ortografia e Gramática é um recurso 

utilizado para verificar e revisar textos. Assinale a 
alternativa correta que a apresenta a localização exata 
dessa opção no Microsoft Word.  

a) Guia Layout. 
b) Guia Revisão. 
c) Guia Inserir. 
d) Guia Arquivo. 

 
14. Em relação aos requisitos mínimos de armazenamento 

para se instalar o Sistema Operacional Microsoft 
Windows 11 em um computador, é correto afirmar: 

a) Necessita de armazenamento mínimo de 56 GB.   
b) Necessita de armazenamento mínimo de 48 GB.   
c) Necessita de armazenamento mínimo de 32 GB.   
d) Necessita de armazenamento mínimo de 64 GB.   

 
15. Assinale a alternativa que apresenta APENAS 

exemplos de Navegadores Web. 

a) Microsoft Edge, Google Chrome, Firefox. 
b) Microsoft Edge, Google Play, Firefox. 
c) Internet Explorer, Google Play, Firefox. 
d) Internet Explorer, Google Chrome, Siri. 

 
16. Apresente a alternativa correta que apresenta o 

Antivírus nativo no Microsoft Windows. 

a) Avast. 
b) Kaspersky. 
c) Defender. 
d) Norton. 

 
17. Considere a sequência numérica: 16, 32, k, 128, 256. 

Assinale a alternativa que corresponde ao valor de k na 
sequência. 

a) 64 
b) 48 
c) 80 
d) 96 

 
18. Dada a equação 3(4 - 2x) = -2(x + 5) + 10, assinale a 

alternativa que corresponde ao valor de x que satisfaz 
esta equação. 

a) 6 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
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19. Considere as proposições P e Q. Assinale a alternativa 
que corresponde à negação da proposição "P e Q" (P ∧ 
Q). 

a) Não P e Não Q (¬P ∧ ¬Q) 
b) Não P ou Não Q (¬P ∨ ¬Q) 
c) P ou Não Q (P ∨ ¬Q) 
d) Não P e Q (¬P ∧ Q) 
 

20. Um retângulo tem de comprimento o dobro de sua 
largura. Assinale a alternativa que indica corretamente 
o comprimento do retângulo, sabendo que sua área é 
72 metros quadrados. 

a) 12 metros. 
b) 6 metros. 
c) 36 metros. 
d) 9 metros. 

 
21. Em uma eleição, um candidato recebeu 25.000 votos, o 

que correspondeu a 40% do total de votos válidos. 
Assinale a alternativa que indica o número total de 
votos válidos nesta eleição. 

a) 65.000 votos. 
b) 60.000 votos. 
c) 62.500 votos. 
d) 10.000 votos. 

 
22. Observe a seguir a tirinha do Armandinho, do ilustrador 

e cartunista Alexandre Beck: 

 

A tirinha se relaciona com uma situação que assombra 
a grande maioria dos brasileiros que é a inflação. Sobre 
a temática da inflação no contexto brasileiro, assinale a 
alternativa correta: 

a) Os índices de preços, como o IPCA por exemplo, 
levam em consideração a variação do preço dos 
itens e seu peso no orçamento familiar.   

b) O IPCA não é um índice de preço considerado oficial 
pelo governo federal. 

c) A inflação é o nome dado ao aumento dos preços 
exclusivamente dos alimentos e é calculada pelos 
índices de inflação. 

d) O IBGE produz o IPCA como índice de preço e o 
mercado internacional produz o INPC. 

 
23. Sobre o a Lei n. 12.846, a chamada Lei Anticorrupção, 

assinale a alternativa correta: 

a) Trata da responsabilização administrativa e civil de 
pessoas jurídicas por atos de corrupção contra a 
administração pública, nacional ou estrangeira. 

b) A Lei Anticorrupção é de 2019, da gestão do 
Governo de Jair Bolsonaro. 

c) Também chamada de Lei da Transparência, trata de 
punir os políticos que são considerados “ficha suja” 
e estabelece a proibição de assumir cargos eletivos. 

d) A Lei Anticorrupção também pode ser chamada de 
Compliance. 
 

24. No mês de agosto de 2023, aconteceu na cidade de 
Belém, Estado do Pará, a Cúpula da Amazônia - IV 
Reunião dos Presidentes dos Estados Partes no 
Tratado de Cooperação Amazônica. Sobre o encontro, 
assinale a alternativa correta: 

a) A “Declaração de Belém” foi um importante legado 
deixado pela Cúpula da Amazônia.   

b) O objetivo da cúpula era negociar economicamente 
os recursos da Amazônia até 2030. 

c) O evento foi destinado aos governadores dos 
Estados brasileiros. 

d) O compromisso de zerar o desmatamento ilegal na 
Amazônia até 2030 foi consenso assumido por todos 
os participantes da Cúpula. 

 
25. Os códigos de conduta, bem como, a missão e os 

valores de determinada organização, esboçam o que é 
importante na prestação de serviço, na produção e nas 
relações entre as pessoas no ambiente de trabalho. 
Tais questões se relacionam com a ética profissional, já 
que irão exigir determinada postura e atuação 
profissional dos contratados. Sobre o tema, assinale a 
alternativa correta:  

a) Se não concordarmos com a missão da organização 
devemos atuar de maneira divergente pois cada um 
tem sua ética e forma de atuar. 

b) Devemos agir no ambiente de trabalho de acordo 
com a nossa cultura particular pois a autenticidade é 
elemento importante na prestação de serviço. 

c) O profissional contratado possui sua moral e seu 
sistema de crenças e deve, ele próprio, adaptar e 
flexibilizar as regras e normas de conduta 
estipuladas pela organização com relação ao 
trabalho e às relações interpessoais. 

d) Uma das formas de ser ético profissionalmente é 
contribuir com a construção e consolidação da 
missão e dos valores da organização.   

 
26. O gás natural é constituído por hidrocarbonetos como, 

EXCETO:  

a) Metano. 
b) Etano. 
c) Propano. 
d) Glicerina. 

 
27. Sobre gás natural é correto afirmar: 

a) O gás natural é um combustível fóssil encontrado 
em depósitos ao ar livre. 

b) É um combustível, encontrado em estado líquido, o 
que se altera quando é exposto às condições de 
temperatura e pressão da superfície. 

c) O gás natural é utilizado como fonte de energia para 
a geração de calor e eletricidade, além de servir de 
matéria-prima para a indústria. 

d) É formado por meio da decomposição da matéria 
orgânica em condições de baixa pressão e baixa 
temperatura. 

 
28. O elemento predominante no gás natural é:  

a) C3H8 
b) CH4 
c) C4H10 
d) C2H6 
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29. São vantagens do gás natural em relação aos 
derivados de petróleo, EXCETO: 

a) Alta produtividade e custos menores ao consumidor 
final. 

b) Maior nível de segurança, uma vez que não precisa 
ser armazenado em estoques. 

c) É um combustível renovável.  
d) Emitir menos gases poluentes na atmosfera. 

 
30. O gás natural é um composto químico que se forma em 

depósitos de matéria orgânica (como restos de algas, 
plantas e animais) situados a pelo menos: 

a) 5 metros da superfície. 
b) 5.000 metros de profundidade. 
c) 50 metros de profundidade. 
d) 500 metros de profundidade. 

 
31. A função administrativa que realiza a verificação e 

comparação dos resultados obtidos com os previstos e 
planejados é chamada de: 

a) Controle. 
b) Execução. 
c) Organização. 
d) Planejamento. 

 
32. A insatisfação, a desmotivação ou necessidades não 

atendidas dão origem aos: 

a) Resultados operacionais. 
b) Satisfação no trabalho. 
c) Conflitos organizacionais. 
d) Motivação ao trabalho. 

 
33. Em uma organização onde na estrutura organizacional 

existem com poucos níveis hierárquicos, apresentando-
se horizontalizada, pode-se pressupor que as decisões 
ocorrem de maneira:  

a) Unilateral. 
b) Autoritária. 
c) Centralizada.  
d) Descentralizada. 

 
34. Na teoria de administração, fica evidenciada a divisão 

do trabalho quando: 

a) Vários operários desempenham em paralelo a tarefa 
total. 

b) Cada operário faz toda a tarefa. 
c) Os operários executam a totalidade da tarefa. 
d) Vários operários desempenham em série parte da 

tarefa total. 
 
35. Quando o estilo de liderança varia conforme os valores 

pessoais, confiança, maturidade ou tipo de empresa, 
estamos diante de uma abordagem: 

a) Democrática. 
b) Situacional. 
c) Coercitiva. 
d) Autocrática. 

 
36. A razão de ser de uma organização, caracteriza: 

a) Sua missão. 
b) Sua visão. 
c) Seus valores. 
d) Suas metas. 

37. Sobre treinamento e desenvolvimento é correto afirmar, 
EXCETO: 

a) O T&D pode tanto aprimorar as competências que 
um profissional já possui, quanto desenvolver novas. 

b) Treinamento é um processo educacional aplicado de 
maneira sistemática e organizada, por meio do qual 
as pessoas aprendem conhecimentos. 

c) Treinamento é um processo educacional de longo 
prazo, já o desenvolvimento de curto prazo. 

d) Os treinamentos buscam levar conhecimento para 
profissionais realizarem as suas atividades de forma 
mais rápida e eficaz. 

 
38. O Patrimônio está dividido em duas partes, positivo e 

negativo, aquele que compreende os bens e direitos é 
conhecido como:  

a) Obrigações. 
b) Passivo. 
c) Ativo. 
d) Geral. 

 
39. Em Contabilidade o princípio que se refere ao processo 

de mensuração e apresentação dos componentes 
patrimoniais para produzir informações íntegras e 
tempestivas, é chamado de: 

a) Princípio da Entidade. 
b) Princípio da Continuidade. 
c) Princípio da Prudência. 
d) Princípio da Competência. 

 
40. O conjunto de atitudes e características que 

representam a cultura de uma empresa é chamado de: 

a) Missão da organização. 
b) Competências organizacionais. 
c) Valores da organização. 
d) Visão organizacional. 

 
41. Com relação à natureza jurídicas das empresas, a sigla 

EIRELI significa: 

a) Empresa Individual de Responsabilidade Limitada. 
b) Empresa Individual.  
c) Microempreendedor Individual. 
d) Sociedade Limitada Unipessoal 

 
42. Com relação as teorias administrativas, a visão de 

homem na teoria clássica fica evidenciada pela 
expressão: 

a) Homo Administrativo. 
b) Homo Funcional. 
c) Homo Economicus. 
d) Homo Social. 
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43. Sobre ética e responsabilidade social em 
administração, pode-se afirmar: 

I. Empresas socialmente responsáveis assumem um 
conjunto de princípios, diretrizes e práticas que 
buscam ressignificar o papel de seus negócios e, 
assim, gerar mais valor e reputação para a marca. 

II. Visa atender à crescente demanda da sociedade por 
uma maior contribuição das empresas em relação 
aos problemas sociais, ambientais, éticos e 
trabalhistas existentes, assim como pela adoção de 
uma postura de maior responsabilidade das 
empresas pelos impactos que geram. 

III. A responsabilidade social ajuda a empresa a 
estabelecer o seu propósito para além da 
rentabilidade e da remuneração de seus acionistas. 
Quando ela trabalha nesse aspecto da 
responsabilidade social ela fortalece a confiança dos 
outros 

IV. Busca atender à necessidade de a população ser 
mais socialmente responsável e ambientalmente 
sustentável. Assim, pessoas físicas e jurídicas 
passam a adotar medidas que visam o benefício da 
sociedade e do meio ambiente 

A sequência correta é:  

a) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 

 
44. Considerando-se os níveis hierárquicos, as decisões 

correlatas a execução das tarefas, são correlatas: 

a) À alta administração. 
b) Ao nível intermediário. 
c) Ao nível estratégico. 
d) Ao nível operacional. 

 
45. Às relações sociais que se desenvolvem 

espontaneamente entre as pessoas, acima e além da 
formal, caracterizam a: 

a) Organização formal. 
b) Organização informal. 
c) Hierarquização. 
d) Estrutura organizacional. 

 
46. Assinale a alternativa que apresenta a correta 

denominação do documento que visa apresentar um 
resumo de atividades realizadas bem como informar os 
dados e resultados coletados com elas: 

a) Ofício. 
b) e-mail. 
c) Memorando. 
d) Relatório. 

 
47. A comunicação oficial entre diferentes organizações, 

dar-se-á por meio de:  

a) Memorando. 
b) Resenha. 
c) Ofício. 
d) Relato. 

 
 
 
 

48. Dentre as funções administrativas, aquela responsável 
por definir o que será feito, quem irá fazer, quando irá 
fazer, a forma de fazer, bem como onde será feito, é 
chamada de:  

a) Coordenação. 
b) Organização. 
c) Planejamento. 
d) Controle. 

 
49. Quando o líder envolve seus liderados na escolha e 

tomada de decisões, identifica-se um estilo de 
liderança:  

a) Autoritário. 
b) Liberal. 
c) Democrático. 
d) Autocrático. 

 
50. Consideram-se ações com vistas a melhoras o 

atendimento a clientes, EXCETO:  

a) Utilize tecnologias que façam sentido para sua 
empresa. 

b) Faça atendimento pós-venda. 
c) Valorize cada cliente. 
d) Desenvolva um clima hostil e inflexível durante o 

atendimento. 
 


